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Durée : 2 heures - Calculatrice autorisée

EXERCICE 1 (8 POINTS)

Note:

—

La parabole ci-dessous représente une fonction f définie sur | — oo ; +ool. La droite représente une fonction g
définie également sur ] —oo; +00|

Ondonne f(x) = x*-3

 l'image de 2 par f est 25 S
o les antécédents de —2 par f sont .= %..4..
¢ I'ensemble des solutions de f(x) =1 est o —,2,,«2;((

* I'ensemble des solutions de f(x) <1est...... g.:. 'ﬁq?—] ..........
¢ I'ensemble des solutions de f(x) < g(x) est...a=.... ’2,4L .........
¢ I'équation de la droite représentant g est ...... a;«xﬂl

1. Déterminer par le calcul 'image de v/3 par f :
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2. Déterminer par le calcul les antécédents de 6 par f : )'bfg
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3. Dresser le tableau des variations de f
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EXERCICE 2 (12 POINTS)

Dans la galaxie MAT 6.1, les habitants, appelés les BYZARS considérent que c’est une chance de payer beaucoup
d’'impdts (pour eux, c’est un signe de richesse, comme posséder un yacht sur Terre) et ils n’hésitent pas a quitter leur
planéte pour émigrer sur une autre ot les imp6ts sont plus élevés. La monnaie de toute la planéte est I'Etrange (noté €).

Sur la planéte E le montant des impéts a payer pour x € de revenu annuel est donné par la fonction f définie par :

f(x)=0,19x

Sur la planéte G, le montant des imp6ts a payer pour x € de revenu annuel est donné par la fonction g définie par:

\(;.\iér j[GO) 0"‘60 L0 si x<20 "éuf" Gl‘@lmz’r}
la}ﬁ:) @%&;{(.l% Lr oo {0,3);—14 si x>60 /

0,1x-2 si 20<x<60
ans le graphique en Annexe 1, construire les courbes représentatives des deux fonctions f et g précédentes.

2. Sur ce méme graphique, on a construit les droites 7, et Z; permettant de déterminer les impdts a payer sur les
planétes H et K. Donner les équations de chacune de ces droites.
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3. Calculer les impots que devrait payer sur chacune des 4 planétes un BYZAR qui a un revenu de 20€

¢ Planete F: 0452\% 3 B é ¢ Planéte H : ﬁé ...........................
e Planete G : d/lXQQZI ..... <Q.€ e Planéte K : Q%»lo-rf;’f,lr{f é/ L€

4. Grogégé a un revenu de 80€. Déterminer graphiquement sur quelle planéte son impét sera le plus €levé puis
calculer le montant de cet impot.

(ot 6. la Tfa&(a J (&;} =| St 4]

5. Déterminer par le calcul, les coordonnées du point d’intersection des droites d’équation y = 0,3x—14 et y = 0,19x
(valeurs approchées a 0,01 pres) puis interpréter ce que cela signifie pour les BYZARS.
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6. Mosko, le ministre de la 5¢éme planéte T cherche de nouvell)s formules d'imposition.
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(a) Déterminer, par le calcul, I'équation de la droite passant par A(6; 4) et B(18; 10)?
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(b) Déterminer, par le calcul, I'équation de la droite dont le coefficient directeur est 0,19 qui passe par le point

C de coordonnées (20 ; 5)
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(c} Dresser le tableau de signes de chacune des fonctions m et j définies par :
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ANNEXE 1 - FIGURE DE L'EXERCICE 2
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EXERCICE 3 (8 POINTS) Soit (O; 1, J) un repere orthonormal. On donne les points A(2; 5), B(-2; 8) et C(—4; —3)
1. Placer les points A,B et C dans le repeére ci-contre.
2. Calculer AC.

ey el

3. Déterminer la nature du triangle ABC (on justi-
fiera a I'aide de calculs)
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4. Quel est l cgntre Q du cercle ¥} cercle circonscrit au triangle ABC ? On justifiera la réponse.

et L @l traagat ot kLo
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5. Calculer les/coordonnées de Q). Préciser le rayon du cer
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6. Placer Q, puis tracer €.

7. Calculer les coordonnées de D, symétrique de A par rapport 2 Q (— ; g) Placer D sur la figure.
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EXERCICE 4 (7 POINTS) NOM s e s S RRENGOM = e s sy

Soit (O; 7,7) un repere du plan

1. Lire les coordonnées des vecteurs u et U.

ul [=3 5[
=) /1
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2. Représenter le vecteur w( 2 ) d’origine A.

3. Construire a partir de B le représentant du
vecteur U + 1.

4. Construire a partir de D le représentant du
vecteur U — .

5. (a) Placerle point M tel que.-,
AM =CB-CA+BD. = (B +/c Zb

(b) Que constate-t-on? Le démontrer.
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6. (a) Placerle point N tel que ACN D soit un parallélogramme.

(b) Déterminer, par le calcul, les coordonnées du point N.
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EXERCICE 5 (5 POINTS)
Soient A(-2; 4), B(-1; 1), C(5; 4) et D(2 ; -8) quatre points du plan.

1. Placer ces quatre points dans le repére en Annexe 2.
Vous completerez la figure au fur et a mesure de I'énoncé.

2. Vérifier que S (— 4) est le mileu du segment [AC].
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3. (a) Déterminer les coordonnées du vecteur BC.
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(b) Déterminer les coordonnées du point T tel que: BT = EBC'

= S -
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4. On admet que T'(1; 2). Montrer que les vecteurs ST et CD sont colinéair

Que pouvez-vous en déduire pour les droites (ST) et (CD)?
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5. Soit M le milieu du segment [AD)]. e j@& o ¢ di.m ot T\u g\h 2 TQ

Montrer que les points S, T et M sont alignés =
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